

PRECIOS DE SUSCRICION.

8 rs. mes y 20 trimestre, en Murcia

9 rs. mes y 23 trimestre fuera. Con figurin 3 rs. mas el trimestre

Los pagos son adelantados. Números sueltos del día á TRES cuartos, atrasados á SEIS.

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO POLITICO,

DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS, ANUNCIOS, ETC.

PRECIOS DE INSERCIÓN.

Línea de anuncios á 36 ctms. si se publica menos de 8 días; á 27 si es mas de 8 y no pasa de 12, y á 18 si pasa de 12. A los suscritores se rebaja la tercera parte de dichos precios. Para todo lo que se inserte fuera de la plana de anuncios rigen otros precios.

REDACCION Y ADMINISTRACION, ZOCO. NUM. 5.

EDICION DE LA TARDE.

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, RICHELIEU, 97.

LA PAZ DE MURCIA.

Mereciendo los honores de ser reproducido el siguiente artículo publicado en un periódico de la corte, lo trasladamos á las columnas del nuestro.

CULTO AL TRABAJO.

Los países que han llegado á un alto punto de prosperidad y de grandeza, se distinguen entre otras cualidades por el culto que tributan al trabajo. Saben apreciarlo en todas sus esferas; en las mas elevadas de la inteligencia, y en las mas modestas del arte, porque comprenden sus grandes consecuencias.

No solamente produce prosperidades materiales; no solamente constituye la mas sólida base del bienestar de las familias y del poderío de los pueblos. Añade las virtudes públicas y privadas, moraliza, honra, dá dignidad, de tal modo, que con el trabajo el hombre colocado en modesta esfera puede tener satisfacciones que no alcanzan los más poderosos de la tierra.

El culto al trabajo no se inspira á los pueblos en breve tiempo. Procede de un estado social adelantado, se infiltra en las costumbres y todos saben que las costumbres se forman lentamente. Pero por una reaccion de las mas felices y frecuentes en todo lo que es verdaderamente digno, el culto al trabajo, que no puede crearse *a priori*, una vez arraigado en un pueblo, obra sobre el trabajo mismo. En los países en que existe el trabajo honrado con las adoraciones que recibe, saca de ellas fuerzas nuevas para desarrollarse en mas grande escala.

Cuando Felipe IV abria con su real mano la puerta del estudio de Velázquez y colocaba sobre el pecho del gran pintor la cruz que le hacia caballero, la pintura habia llegado ya en España á su apogeo; porque en la distincion soberana encontraba el genio del artista inspiracion para nuevas maravillas.

Coincidencia notable es que hayan brillado, sobre todo en nuestro país, la literatura y las bellas artes, que fueron las manifestaciones del trabajo mas favorecidas y mas honradas por los reyes y por los grandes.

Hoy no reconocemos una clase de trabajo más digna de consideracion que...

de artes y oficios, que llevaba en sí cierta diferencia humillante, ha desaparecido. La ciencia no ve mas que una sola cosa; el esfuerzo humano aplicado por medio de la voluntad á penetrar las misteriosas profundidades de la materia y del orden meral.

El sublime artista, que sabe dar á una piedra informe y tosca los irreprochables contornos de la Venus de Médicis ó del Apolo de Belveder, el inspirado pincel que del fondo de una tersa superficie va levantando sublimes figuras como las que crearon Murillo y Rafael, merecen que los mas poderosos se descubran ante ellos la cabeza. Muy bien merecia un nuevo Ticiano que otro emperador Carlos V no se desdijera de bajarse á recoger del suelo sus pinceles.

Pero honra merece tambien el navegante que desafía las grandes cóleras del mar comerciando con remotos países; honra merece el industrial que con hábiles manos obliga á sufrir mil transformaciones á la materia; honra merece el labrador que inclinado sobre el surco y buscando la produccion en las entrañas de la tierra, es un recuerdo constante de la ley divina que dijo al primer hombre que solo luchándose mucho por medio del trabajo podria vivir y engrandecerse; honra merece el filósofo que procura penetrar los grandes misterios del hombre, de la creacion; honra merecen, por último, los que encargados de dirigir los pueblos hacia sus verdaderos destinos, saben sacrificarlo todo al cumplimiento de su mision.

Ejemplo tenemos en un país vecino del culto que al trabajo puede tributarse. Cuando volvieron á Francia los espositores del gran concurso del brado en Londres en 1857, Napoleon, descendiendo de la altura de su trono, se mezcló entre ellos, estrechó sus manos, les felicitó por sus progresos, y á la vista de la nacion conmovida de entusiasmo, adornó sus pechos con la insignia mas apreciada. Y sin duda para que quedase un recuerdo indeleble de la influencia del trabajo sobre el orden político, mandando á los espositores de Londres como en concepto de una representacion general del país, prometió á Francia el desarrollo sucesivo de la libertad, que pone al hombre en actitud de ejercitar, sin peligro para nadie, todas sus facultades.

que un gran dignatario del imperio vaya á encontrar en algun rincón de Francia á un agricultor ó á un maestro de escuela para honrarle entre sus convecinos, poniéndole en las manos alguna condecoracion en nombre del jefe del Estado.

Afortunadamente no desconocemos del todo en España el culto al trabajo, y doble fortuna es que ese sentimiento se desarrolle mas de día en día. Un celoso é ilustrado representante del país pedía poco hace á las Cortes proteccion para el trabajo, es decir, el culto material. El culto moral se lo tributan las personas que oyen siempre con respeto los nombres de cuantos han llegado á acreditarse en ciencias artes ó profesiones. Pero todavia ni ese sentimiento es bastante general, ni distribuye con estricta justicia sus favores.

Preciso es que el culto al trabajo penetre en todas la esferas sociales; que se considere al trabajo como una religion que tiene tambien sus mártires, y contra la cual pueden cometerse sacrilegios. Lejos nos llevaria la enumeracion de ellos, y por eso nos abstendremos de hacerla; pero no dejaremos de decir que constituyen otros tantos atentados las dificultades impuestas por las leyes, las practicas administrativas, ó las costumbres á las malas pasiones.

Restos de antiguas ideas son causa todavia de que el poder público distribuya con largueza sus favores á ciertas clases escatimándolos á otras. Esas ideas existen tambien en la sociedad misma, pues no se negará que hay muchos, muchísimos, en inmenso número, que á la manera de los antiguos hermanos adoran el sable manchado con sangre enemiga, y se avergonzarian quizá de estrechar la callosa mano de un agricultor.

De esta desigualdad de favores podrian citarse muchos ejemplos, que si pasan tan desapercibidos es por su misma abundancia, que ya nos tiene acostumbrados á la injusticia. En una esposicion de bellas artes hay medallas y distinciones honoríficas para todos. Una guerra por corta que sea, y aun siendo intestina, aumenta de un modo extraordinario el número de los condecorados. Y sin embargo, aun no sabemos que se haya premiado al hombre emprendedor que luchando por espacio de muchos años con un rudo trabajo, elevábase de la

inteligencia y de su laboriosidad, ha levantado á las puertas de la capital de la monarquia todo un barrio en que se alberga con grande beneficio de la higiene una poblacion numerosa.

Contribuyamos todos á que el culto al trabajo se entienda, y no tardaremos en tocar grandes resultados. Que el trabajo halla francas todas las puertas; que reciba todas las muestras de consideracion que merece; y basta el título de aprecio general, y no habrá quien no desee merecerlo.

El trabajo depende de la voluntad del hombre. Tribútesele el culto debido, y de la estimacion general saldrá el deseo de ser honrado.

¿Quién preferirá el desprecio general que inspire la ociosidad á la consideracion universal que merezca el trabajo.

¿Quién deseará ser mas bien despreciado que considerado?

Han sido detenidos en Valencia cinco hombres y dos mugeres, presuntos autores y cómplices del robo verificado en la iglesia de Mislata estos últimos días. Se les han encontrado algunas de las alhajas, entre ellas una cucharita de plata, y las otras se detuvieron el sábado en Uldecona en el tren del ferro carril, por donde se dirijan á Barcelona

En el teatro de Mahon ocurrió el día 13 una sensible desgracia, pues habiendo caído el jóven que trabaja de segundo tenor, desde la escalera, en el acto que se figura el rapto de la hija de Rigoletto, dió contra el pomo de una silla con tan mala suerte, que recibiendo en el bajo vientre una fuertísima contusion, empezó á arrojar sangre en abundancia.

Segun escriben de Madrid al «Morning-Post», parece que el ministro de Hacienda español desea unificar el tres por ciento consolidado por medio de una conversion de la deuda pasiva de primera y segunda clase, tanto interior como exterior; y como las condiciones propuestas al ministro no difieren mucho de su proyecto, se espera una solucion próxima. Dicese tambien, que el Sr. Martinez trata de arrojar luz sobre la cuestion de los cupos por...

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
DE «LA PAZ.»

Madrid 18 abril.

Cartas de Marsella recibidas hoy en Madrid anuncian que el general Prim tenía preparada habitación en aquella ciudad en la fonda llamada de las *Tres Coronas* y que el presidente de la junta de Londres de los cupones ingleses se hospedaba en el mismo establecimiento. Ignoro el fundamento de ambas noticias. Dichas cartas añaden que el cónsul de España hacía frecuentes visitas á la estación telegráfica y que estaba allí un Sr. Becero.

El cólera, á pesar de las precauciones tomadas por las autoridades, ha principiado á hacer estragos en Egipto y particularmente en el Cairo.

Hoy ha llegado de Aranjuez el señor D. Salustiano Olózaga, quien según parece, se dispone á hacer en breve un viaje al extranjero. No sería extraño que antes fuese á su posesion de Vico.

La corte ha aplazado su viaje á Aranjuez. Si llega este á realizarse, lo cual ponen algunos en duda, será después del 3 de mayo.

El general Prim, al decir de sus amigos, se trasladará de Marsella á Florencia á fines de la semana actual.

Hoy llegará á Madrid el ministro de Italia en esta corte.

No habiendo asuntos de que tratar, por no haber ultimado las comisiones los dictámenes pendientes, no ha habido esta tarde sesion en el Congreso.

Espérase que en una de las próximas que deben verificarse, se presentará el tantas veces anunciado proyecto de un Banco nacional hipotecario.

El gobierno ha recibido esta tarde un despacho teleográfico del gobernador de la Coruña, en el cual se le dice que el cónsul de Buenos Aires en aquella capital había recibido un suplemento extraordinario del periódico *La España*, que se publica en la república Argentina, dando la noticia de que la *Numancia* y la *Blanca* habían destruido completamente la escuadra chileno-peruana, recuperando la *Covadonga* y arrasado los fuertes de Chile.

Esta noticia, sin embargo, necesita confirmacion, pues aunque puede llegar á Buenos Aires por el camino de las Pampas antes que á Panamá por el vapor-correo, el gobierno ignora el conducto por donde ha venido á Europa.

La fragata *Tetuan* ha salido de Cádiz y hará un breve viaje hasta Tolon.

El gobierno ha recibido hoy, según dicen sus amigos, noticias tranquilizadoras respecto al orden público en las provincias.

Van á ser destinados á provinciales los soldados procedentes de la quinta del año de 1851.

Asegúrase que mañana quedará constituido en la Caja de depósitos, el de 20 millones que sirve de garantía á la creacion del Banco nacional.

Esperábase en esta corte una comision de Barcelona cuyo objeto es felicitar al gobierno por el proyecto de Banco nacional.

A última hora he oido desmentir la noticia de que el Sr. Olózaga haya llegado hoy á Madrid, asegurándose, por el contrario, que habían conferenciado hoy en Aranjuez con él algunas personas importantes del partido democrático, entre ellos los Sres. Orense y Castelar.

Mañana tampoco habrá sesion en el Congreso.

CORTES.—SENADO.

En la sesion del Senado de esta tarde se ha leído el dictamen de la comision sobre el tratado de comercio celebrado entre España y el celeste imperio.

Se ha aprobado el dictamen de la comision mista sobre guardería rural.

Entrándose en la órden del día ha empezado el debate sobre el proyecto de ley relativo á la abolicion del tráfico negrero. El Sr. Pastor ha consumido el

primer turno en contra de la totalidad, manifestando que habia pedido la palabra mas que para hacer la oposicion al gabinete para que el proyecto no pasase sin discusion. Hizo una ligera reseña histórica de la ley contra la trata hasta ahora establecidas, sosteniendo la ineficacia de todas ellas, incluso la que se discutía.

Su argumento principal en contra del proyecto de ley ha sido el de que mientras se crea que la esclavitud proporciona ventajas á la agricultura de Cuba, mientras se crea que es patriótico mandar esclavos allí para el fomento de aquella Antilla, no habrá ley posible para la abolicion del tráfico negrero.

Probó que se habia cuidado poco de la educacion religiosa de la isla de Cuba, la cual se habia convertido en foso de corrupcion. Citó varios datos estadísticos de los cuales resulta que mientras en España hay un 2 ó 3/10 por ciento de hijos ilegítimos, en Cuba hay 13.

Pasó luego á ocuparse de las cuestiones económicas y políticas de aquella provincia ultramarina para deducir de su argumentacion las reformas que es forzoso establecer.

Habiendo manifestado el Sr. Pastor que estaba vedado el perseguir el tráfico dentro de los límites, el general Pezuela usó de la palabra para una alusion personal para probar lo contrario, lo cual hizo con la lectura de documentos.

Acabó negando que las autoridades de la isla, ó á lo menos él mientras fué capitán general de Cuba, hubieran protegido á los negreros.

El Sr. Chinchilla, de la comision contestó al Sr. Pastor que si no fuese por un deber de cortesía no tenia por qué impugnar su discurso, pues nada habia dicho contra el dictamen.

El marqués de la Habana consumió el segundo turno en contra defendiendo al Sr. Martínez de la Rosa por haber hecho el tratado con Inglaterra en 1835 para la abolicion del tráfico negrero, tratado que en aquel entonces fué objeto de las censuras de todos los partidos de España si bien satisfacía á la opinion pública de Europa.

Aseguró que él habia perseguido tenazmente al tráfico durante su permanencia en Cuba como capitán general y añadió que su opinion contraria al comercio de esclavos se manifestaba en una memoria escrita en aquella época.

Manifestó que la ley que se discutía seria muy bien recibida por la opinion y que por esto él no la discutía y que si habia pedido la palabra fué para hacer algunas observaciones á la comision.

Acabó felicitando al gobierno por dicha ley y añadió que los senadores que la votasen harian un verdadero servicio al país.

Recibió el general Pezuela.

El Sr. Cárdenas, de la comision, contestó á los Sres Pastor y marqués de la Habana.

El ministro de Ultramar habló brevemente reconociendo que las autoridades de Cuba han demostrado siempre el mayor celo en pró de la abolicion del tráfico negrero.

Sostuvo que en vista de que las leyes vigentes eran ineficaces de todo punto para alcanzar la terminacion de este comercio abominable, el gobierno habia resuelto presentar á las Cortes el proyecto que se discutía, gracias al cual, en concepto del orador se pondrá completo fin y termino á un asunto tan abiertamente opuesto á la moderna civilizacion.

Acto continuo levantóse la sesion. Eran las 5 y cuarto.—C. de C.

VARIETADES.

Copiamos á continuacion una bellisima composicion dedicada á nuestro querido paisano D. Mariano

Padilla, por uno de los muchos admiradores que se ha creado en el teatro de Méjico, donde actúa al presente, en lo cual tenemos suma complacencia, pues los triunfos que alcance cualquier murciano, sea donde sea, nos enorgullecen y los hacemos nuestros desde luego. Dice así:

HIMNO

DEDICADO AL EMINENTE ARTISTA
D. MARIANO PADILLA,
la noche de su beneficio.

Música de Miguel Ramirez Arellano.

CORO.

Al que sangre derrama, que incendia,
que destruye, que arraza la tierra,
no entonemos un canto de guerra,
eso toca al que sabe adular.
Otro triunfo mejor y mas puro
celebramos en este momento,
el que sabe obtener el talento,
ese solo debemos cantar.

I.

El artista que guiado del génio
sin cañones y sin bayonetas,
nuestras almas conserva sujetas
al imperio no mas de su voz,
es mas digno de ser coronado
y de alzar sobre todos su nombre;
porque el génio que tiene ese hombre
es un rayo del trono de Dios.

II.

El dominio del génio no mata
ni su triunfo envilece ni humilla,
es el triunfo que obtiene Padilla
cada vez que lo oimos cantar.
Con su acento en el alma despierta
las diversas pasiones que quiere,
y la fibra que escoje, esa hierba,
y nos hace reir ó llorar.

III.

Salve al génio, destello divino
que en el pecho del hombre se inflama
y trasmite una eléctrica llama
que si alumbra no puede quemar.
Salve á tí, jilguero de Iberia,
que has dejado en Segura tu nido
y á mi patria infeliz has venido
con tu acento mi pena á calmar.

IV.

Paso al avel caterva canora,
paso libre! dejad que se eleve;
y si vuelve á su patria, que lleve
este pobre recuerdo de aquí.
Cuando estés modulando tus notas
del Segura en la fértil orilla,
no te olvides, querido Padilla,
que hay acá quien se acuerde de tí.

Méjico, febrero 6 de 1855.

Gabino F. Bustamante.

AVISOS OFICIALES

A las once de la mañana del 20 se vende en el piso bajo de la Administracion de Hacienda pública de esta provincia una

caballería menor, cuyos pormenores estarán de manifiesto en dicho local

MINAS

Ha sido admitido el registro de una mina titulada Ultima Suerte, sita en terreno realengo del Rincon de San Ginés, término de Cartagena, lomo Largo que vá al Talayén y Puntas negras.

GACETILLA.

DESGRACIA. No quisiéramos molestar la atencion de la autoridad local sobre el abuso de correr carruajes, pero la desgracia ocurrida ayer tarde en la calle de Florida-blanca, en la persona de un niño, nos obliga á recordar el caso 6.º del artículo 184 del código penal y el 102 del bando de buen gobierno, para que se cumplan sin distincion de clases, pues la ley es la suprema gerarquía. La ley será nuestro apoyo y con ella denunciaremos.

SR. ALCALDE. Varias de nuestras bellas suscriptoras, porque ha de saber V. S. que las suscriptoras de LA PAZ son muy buenas, nos suplican roguemos á su señoría disponga se abra al público por las mañanas el paseo de Florida-blanca para que en él puedan pasear las niñas madrugadoras.

En Madrid, durante la primavera, se abren á las cinco de la mañana las puertas del Retiro que es de la corona, y en Murcia podia complacerse al público facilitandose la entrada á un sitio que es de su dominio.

SIMILES. ¿A que no acertarian nuestros lectores los siguientes, si no les diéramos inmediata respuesta?

¿En qué se parece una pluma á un paraguas?—En que se moja.

¿Y la cara de un tonto á la brisa?—En lo serena.

¿Y una mujer al vino?—En que con los dos es fácil perder la cabeza.

¿Y una vívora al tabaco que venden en los estancos?—En el veneno.

¿Y un gacetillero á un herrero?—En lo de machacar en frio.

LA PRECAUCION DE UN CURA Un cura del siglo pasado que se habia hecho célebre por sus originales simplezas, subió al púlpito un domingo de Ramos y dijo á sus feligreses: mis queridos hermanos para evitar la confusion y el embarazo de la concurrencia os anuncio que confesaré,

El lunes á los embusteros,

El martes á los avaros,

El miércoles á los calumniadores,

El jueves á los ladrones,

El viernes á los libertinos y

El sábado á las mujeres de mala vida.

Ya puede comprenderse que no se aproximó siquiera una persona á su confesionario; pero nadie, excepto el inocente cura, dejó de adivinar la causa.

SECCION DE AVISOS Y ANUNCIOS.

RELIGIOSOS.

Santos de mañana.—Sta. Inés de Monto Polciano vg.
Jubileo —Estará mañana en la iglesia de Ntra. Sra. del Cármen.



Todas las misas que se celebrarán el sábado 21 de los corrientes en la iglesia de religiosas de S. Antonio, donde estará también la vela y alumbrado al Santísimo Sacramento, se aplicarán por el eterno descanso del alma de D. MARIANO DE VALENCIANO Y FERNANDEZ, que falleció en igual día del año 1862.

MERCADOS.

Precios de ayer de los cereales.

Trigo..... de 48 á 55 rs. f.
Idem manebego... de 45 á 53 id.
Cebada..... de 22 á 24 id.

Málaga 14.—Trigo de primera, de 62 á 63.—Idem de segunda, de 60 á 61.—Idem de tercera, de 57 á 58.—Idem molinero, de 46 á 48.—Idem cañivano de 00 á 32.—Idem navegado de primera, de 50 á 51.—Idem de segunda, de 00 á 00.—Cebada del país, de 32 á 33.—Idem de segunda, de 30 á 31.—Idem navegado, de 26 á 27.—Maíz del país, de 45 á 47.—Idem navegado, de 00 á 00.—Habas, de 39 á 40.—Idem mazaganas, de 35 á 37.—Idem meridana, de 40 á 41.—Alpiste de 70 á 75.—Yeros de 38 á 40.—Garbanzos de primera, de 110 á 120.—Idem de segunda, de 104 á 105.—Idem de tercera de 86 á 95.—Aceite de oliva

en bodega, á 47 rs.—Idem á la puerta, 46 rs. arb.

ESPECTACULOS.

TEATRO DE LOS INFANTES.
Mañana no hay funcion

ANUNCIOS.

Pomada antireumática de Artigues.

Este medicamento puramente compuesto de productos animal y vegetal, cura toda clase de dolores reumáticos, especialmente cuando se localiza en las articulaciones, contusiones y contracciones de nervios, parálisis, etc. etc.

Se halla de venta, botica central del autor Jativa, en Murcia farmacia de Santa Eulalia, en Madrid Escorial, plaza del Angel, Viso Marques, Albacete Gonzalez y en todas las capitales. 325-15-9

Ley de ayuntamientos.

á 6 rs.

Ley de disenso paterno.

á 12 ctos.

Ley de espropiacion.

á 6 ctos.

Reglamentos de guardas rurales de campo, á 2 rs

Se venden en la comision de Almazan.

LA ESPAÑOLA.

compañia general de seguros A PRIMA FIJA.

Compañia anónima aprobada por el gobierno y establecida en el año de 1841.

GARANTIAS

25 años de existencia.—80 millones

DE CAPITAL SOCIAL RESPONSABLE.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Capitales asegurados hasta fin de 1864.

3.221.548 365'98.

Esta Compañia es la que primero estableció en España los seguros á prima fija y asegura todas las propiedades que el fuego pueda destruir ó deteriorar, tales como casas en construccion y construidas, muebles, cosechas recogidas, tiendas y almacenes de todo género, máquinas y fábricas de cualquier clase que sean.

Garantiza tambien, mediante una prima insignificante, los estragos que ocasiona el rayo ó la explosion de gas que no produzcan incendio.

Los seguros se hacen á prima fija y sin que tenga que satisfacer otra cantidad el asegurado, que la refuda prima fija de antemano al tiempo de realizar el contrato. Es decir que si los siniestros importan mayor suma que los productos de las primas, la diferencia ó pérdida resulta á cargo de la Compañia y en ningun caso puede recaer sobre los asegurados.

Los siniestros se liquidan amigablemente y con puntualidad, por medio de peritos nombrados por ambas partes, el asegurado y la Compañia.

El importe de la pérdida causada por el

incendio se paga al contado en Madrid, en las oficinas de la Compañia, y en provincias en la Agencia principal de cada provincia. Prima anual por cada 1,000 rs vn. asegurados.

Casas de habitacion. En las capitales de provincia. 0.40
Idem idem. Fuera de las capitales. 0.60
Muebles, objetos moviliarios y mercaderias ordinarias. En las capitales de provincia. 0.80
Idem idem En las cabezas de partido. 0.90
Oficina en Murcia á cargo de D. José María Valdivieso y Garcia, plaza de Santa Isabel núm. 11, cuarto bajo, donde se dan mas detalles y prospectos. 306-13-14

MANUAL DEL CONSTRUCTOR

OBRA UTILÍSIMA,

á todo el que se dedique á la enseñanza elemental de construccion, é indispensable

á los constructores, aparejadores, capataces, maestros

de obras, ayudantes, etc.

Se puede obtener por la comision de Almazan.

CALEIDOSCOPIES

de la fábrica de objetos ópticos DE MR. PIERRE LANDINE, EN PARIS.

En la comision de Almazan hay un surtido de estos juguetes, de bastante entretenimiento para los niños por la combinacion sin fin de sus dibujos

—Nada de eso,—repuso el escocés;—oigo pronunciar el nombre de Crichton mezclado entre los aplausos.

—¡Ira de Dios!—gritó el italiano.—¿Y quién podrá ser ese fénix, ese prodigio de inteligencia y sabiduría llamado á vencernos á todos? ¿Quién es ese hombre mas filósofo que el mismo Pitágoras?

—Y mas estudioso que Carucade.

—Y mas versátil que Alcibiades

—Y mas sutil que Averroes!

—Y mas visionario que Artemidoro!

—Y mas infalible que el Papa!

—Y quien pretende disputar de *omni re scibili*,—gritaron varios estudiantes riendo á carcajadas.

—Me estais aturdiendo los oidos con vuestras voces, interrumpió el escocés;—me preguntais quién es Crichton y os habeis contestado vosotros mismos.

Habeis dicho que es el *rara avis*, un prodigio de talento y de ciencia, y esta es la verdad; pero yo os diré lo que vosotros ignorais, y es que Crichton es un caballero de elevado rango.

Así como los grandes de España, puede permanecer cubierto ante los reyes, y la sangre que circula por sus venas es de las mas nobles. Su madre era una Estuarda, y su padre, que aun vive, fué abogado de la desgraciada reina María (que el cielo absuelva de sus pecados.)

Creo que se debe haber oido hablar aquí de los señores de Crichton, á quienes conozco mucho; y en cuanto á mí, que solo soy un Ogiloy de Balfour, sé

que se ha hablado con frecuencia de cierto contrato por el cual.

—Basta,—interrumpió el italiano,—no necesitamos ocuparnos de tus propios asuntos, camarada; hablemos de Crichton!

—Ya os he dicho lo que tenia que decir,—replicó Ogiloy mal humorado;—y si deseais saber mas detalles acerca del favor que goza en el Louvre, sobre sus hechos de armas y la estimacion que le dispensan las damas de Catalina de Médicis, así como tambien la hermosa Margarita de Valois, podreis dirigiros al bufon del rey, maese Chicot, á quien veo cerca de aquí.

No hay seguramente otro que en tan poco tiempo haya obtenido tanto favor ni adquirido tan brillante reputacion.

—Hum!—murmuró el inglés, vuestros escoceses se apoyan mutuamente por toda la tierra. Ese Crichton puede ser ó no ser el héroe tan celebrado, y en la duda, me tomaré la libertad de desconfiar de las alabanzas hasta verlas confirmadas yo mismo.

—Lo cierto es,—dijo el bernardino,—que se le considera como hombre muy hábil en el manejo de la espada; preciso es hacerle esta justicia.

—No ha encontrado rival en la sala de armas, á pesar de haberse medido con las primeras hojas de Francia,—contestó Ogiloy.

—Yo lo he visto tirar,—añadió un estudiante de la Sorbona,—y puedo hablar favorablemente de su habilidad.

PILDORAS DE HIPOFOSFITOS DE HOGG

Farmacéutico, 2, rue Castiglione, Paris.

Los experimentos que se han hecho en los diferentes hospitales de Paris y de Londres, han patentizado la incontestable utilidad de los Hipofosfitos en general. Los trabajos personales de M. Hogg, aprobados por un gran número de médicos, han confirmado la superioridad de los Hipofosfitos de triple base: cal, quinina y manganesa. Estas Pildoras se emplean contra las afecciones que provienen de la debilidad de las funciones de la vida animal, particularmente en los casos de pobreza de la sangre, raquitismo, escrófulas, enfermedad de pecho, nevralgias, clorosis ó colores pálidos, postración, estomatitis en las mujeres embarazadas y en las nodrizas, diarreas rebeldes, espermatorrea, fiebres intermitentes y amarilla en los países tropicales, etc.

Nota. Las Pildoras de Hipofosfitos, tomadas simultáneamente con el aceite de hígado de bacalao, producen mejor efecto.

SE VENDEN SOLO EN FRASCOS DE FORMA TRIANGULAR

Precio: El frasco de 100 Pildoras, 5 fr. — El frasco de 50 Pildoras, 3 fr. con instrucciones.

DE INTERES PARA LAS SEÑORAS.

La moda elegante ilustrada.

Año XXV de publicación.

Este es un periódico tan conveniente en toda casa de familia cuanto que con él se obtiene la ventaja no solo de una agradable é instructiva lectura, sino la de cuantos modelos de modas en París y Londres para confeccionar vestidos de señoras, señoritas y niños.

Además publica cada año más de 2000 dibujos para bordados de tapicería, crochet y demás entretenimientos propios del bello sexo.

Da también

dos patrones al mes

para copias de vestidos en tamaño natural.

Las señoras pueden verse en la comisión de Almazán, Zoco, 5, cual entregará un número gratis á los que lo soliciten.

La administración principal se halla establecida en Madrid, librería de D. Carlos Bailly-Latour.

PILDORAS DE MORISON,

Presidente de la junta británica de sanidad.

Son estas pildoras, compuestas de vegetales, una verdadera medicina universal y destruye la causa misma de todas las enfermedades. Garantizan su propiedad una hora no interrumpida de 40 años y mas de quinientas mil curas, algunas casi providenciales.

El depósito principal de Paris, está en la farmacia de Moulin (sucesor de Arthand) rue Louis le grand n.º 30 — En Madrid, la agencia franco-española, 51 calle del Sordo, (antes Esposicion Estranjera, calle Mayor) sirve los pedidos. — En Murcia á diez reales caja en la botica de D. T. Guerra.

ENFERMEDADES

del pecho.

El doctor DON JUAN FRANCISCO CHURCHILL, DE PARIS, autor del descubrimiento de las propiedades curativas de los hipofosfitos de sosa y de cal, en las enfermedades del pecho, tiene el honor de prevenir á los señores, sus co-profesores de medicina en los países hispano-americanos, que se venden con su nombre varias preparaciones de hipofosfitos que no tienen ningun valor terapéutico, y que al contrario son dañosos para la salud de los enfermos.

Las únicas preparaciones de los hipofosfitos reconocidas y recomendadas por el doctor CHURCHILL son LOS JARABES DE HIPOFOSFITO DE SOSA, DE CAL Y DE HIERRO, y LAS PILDORAS DE QUININA Y DE MANGANESA, preparadas por Mr. SWANN FARMACEUTICO QUIMICO de la familia real de España, 12, rue Castiglione, Paris, á quien se han de dirigir todos los pedidos, sea directamente, ó por medio de una casa de comisión. Precio del frasco en Paris: 4 francos.

NODRIZAS

Antonia Tortosa, edad 26 años, viuda leche de 14 meses. 8-3

Antonia Muñoz, de 24 años, soltera leche de cinco meses y medio, primeriza — Parroquia de S. Juan, calle de los Poasigos, núm. 24. 8-3

HOTEL DE PARIS

(antigua casa de la Vicenta)

MURCIA

dirigido por MR. ALFONSE. El lujo, la economía y la limpieza de las habitaciones, son las principales recomendaciones que acreditan á este conocido establecimiento. 317-20-21

PAPEL PAUTADO PARA ESCUELAS á 28 rs. resma.

Calle del Granero n.º 1, en la Agencia de negocios de D. Rafael Lario. 64-3

ALMONEDA

Calle de S. Antonio, núm. 19, piso 2.º desde el 20 hasta el 25. 8-2

Se venden dos camas de tulipodocadas. — Puerta del Porcel, número 1. 2

Editor responsable.

D. ANTONIO HERNANDEZ.

MURCIA, 1866.

Imp. de LA PAZ, calle de Zoco, 5.

—No hay entre todos vosotros,—añadió Ogilcy,—uno que pueda montar un caballo como él; no hay un justador que arranque á la carrera una sortija con tanta seguridad. Yo no quaria decir nada de esto; pero al hacerme hablar, me obligais á colmarle de merecidos elogios.

—Ira de Dios exclamó el italiano,—yo os apuesto á todas á que con mi buena hoja toledana venceré á vuestro decantado Crichton en combate singular, con todas armas, segun elija, ó con espada y daga.

Por la Santa Madonal yo temaré satisfaccion de la afrenta que nos hace y tendré el placer de roer las alas de ese gallo orgulloso ó de cualquiera de su miserable banda.

Y al decir estas palabras, el italiano lanzó una mirada desdeñosa al escocés.

—Si eso es lo que buscáis,—replicó Ogilcy,—no tendreis que ir muy lejos; esperad tan solo á que termine el acto, y sino hago pedazos vuestra tizona con mi fuerte hoja escocesa, probando que sois tan vil y cobarde como insolente y orgulloso, consiento en que San Andrés me retire para siempre su proteccion.

—Diablo!—gritó el italiano,—acabas de incarrir en mi indignacion y tu santo escocés no te servirá de nada. Vete, pues, á recitar tus oraciones, porque dentro de una hora servirás de pasto para los milaneses que bajan al Prado de los Clérigos!

—Cuida de tí propio, miserable! repuso con desprecio Ogilcy. Y te prometo que tendrás necesidad de otra intercesion que la tuya para salir con vida de mis manos.

vereis como tenemos que saludar su salida con muchos silvidos y pocos aplausos.

Si pudiéramos penetrar á través de esas puertas de hierro para enterarnos de lo que allí dentro pasa, veriamos, á no dudarlo, sus pretensiones humilladas y pulverizados sus argumentos.

Diablo! se necesita todo el descaro de los hijos de tu pais para querer comparar á un oscuro estudiante del miserable colegio de San Andrés con los más eruditos doctores de la mas erudita universidad del mundo!

—El seminario que así despreciáis,—repuso con orgullo el escocés,—ha sido la escuela de nuestros reyes de Escocia; sí, y el joven Jacobo Estuardo siguió sus estudios bajo el mismo techo y al mismo tiempo que nuestro noble y sabio Crichton, á quien imprudentemente habeis llamado un aventurero, pero cuya sabiduria no es menos notable que su esclarecido linaje.

Su reputacion le ha precedido hasta aquí, y no era desconocido á vuestros doctores cuando fijó su programa en los muros de este colegio.

Escuchad,—añadió el escocés,—ahí teneis la prueba de su triunfo.

Y en efecto, al pronunciar estas palabras dejése oír en el interior del edificio un estrépito y prolongado aplauso que dominó el ruido que hacian los estudiantes.

—Acaso estén aplaudiendo su derrota,—murmuró entre dientes el italiano.